

践行十年爱心之约

——华图教育易定宏博士的教育慈善情怀

吴丹 肖婉欣

●十年爱心之约从不“缺席”

在邵阳县、新宁县、东安县三县交界处，崇山峻岭的河伯岭山脚下有一所河伯中学。4月4日上午，河伯中学师生迎来了属于他们的特殊节日，他们的学长、华图教育创始人易定宏博士回到学校，为该校的年度优秀师生颁发第十期奖学金。

易定宏出生在邵阳县河伯乡，中学时就读于河伯中学。这里位置偏僻，交通不便，是县里最贫困的乡镇之一。考上大学，走出大山，成为每个学子的梦想。

从河伯中学毕业后，易定宏通过努力考上了中南大学，并先后就读于四川大学、清华大学金融学院，获得博士学位。毕业后他分配到广东财经大学任教。2001年，易定宏放弃大学稳定工作和优厚的待遇，只身来到北京创办华图教育，专门从事图书出版和公务员考前培训。经过18年的发展，华图教育已在全国布局了1000多个教育分支机构，成为国内职业教育培训界的佼佼者。

个人的发展和企业的成功，让易定宏一直感恩于家乡那片热土和母校多年的培养。2009年，易定宏回到了母校河伯中学，看到还有些学生因为家庭贫困而辍学，有的老师因为收入太低而外出打工，感到非常心痛。他决定以个人的名义设立易定宏奖学金，每年拿出十多万元奖励一批教学成绩优异的老师，资助一批家庭困难的学生。

据易定宏奖学金的管理者、邵阳县一中刘春辉老师介绍，这个奖学金每年评选一次，每次奖励近百名师生。十年下来共计资助师生600多人次。

在资助师生的过程中，易定宏深切地认识到，教育慈善不但要授之以鱼，更要授之以渔。所以，他除了在物质方面资助师生，还一直在为提高学校的教学水平而努力。“只有帮助学校把教学水平提高了，才能从根子上帮助学生成长，才会影响他们一生。”

2012年，易定宏了解到学校缺乏电化教学设备，就斥资十多万元为学校捐建了一批电脑及配套设施。为了提升学校的教学质量，他一直鼓励学校老师走出去开阔视野，提高素质。2011年他出资组织学校老师到北京培训学习。参观北京名校，聆听名师讲座，切磋教学技巧，通过一周的学习培训，老师们既开阔了眼界，也学到了先进的教学理念。

2018年，华图教育集团在武汉成立了全国师资培训基地，易定宏马上想到了母校的老师。他再次捐助十万元邀请河伯乡所有的校长及河伯中学全体教师，来到武汉参加乡村教师专题培训。为了搞好这次培训，华图教育集团组织专业教学力量，为他们量身定制了培训课程。易定宏在繁忙的工作之余，专门赴武汉为老师们讲课。

十年教育慈善之路，无论公司事务多么繁忙，无论身在国内还是国外，易定宏总是想尽一切办法，赶回学校履行和师生们的约定。

“每当看到孩子们天真无邪的笑容，我就感受到心灵的净化，有了前进的动力。帮助师生们，我的收获比他们要多得多。”

2016年4月，易定宏携同夫人伍景玉博士回到母校颁发第七期奖学金。看到校园里学生的光荣榜，易定宏很是欣慰，但看到破旧的校舍后，心里就很不不是滋味，尤其是走进老师们简陋的宿舍，更是心酸。他和夫人商量后，决定捐资1000万元为学校修建公寓楼，确保学校老师能住上90平方米的崭新公寓房。

“老师们住上最好的住房，过上体面的生活，就能吸引最优秀的师资来学校任教。”这是易定宏捐建教师公寓的初衷。选址买地、设计施工、建设装修，他专门从公司派出工程监督人员，每天盯在工地确保工程质量。

经过半年多的施工，2018年9月，教师公寓终于落成。教师节前夕，学校全体教师喜迁新居。走进装修一新的公寓房，沙发、彩电、洗衣机、厨具等生活用品一应俱全，老师们只需拎包就可入住。



▲易定宏十年爱心之约从不“缺席”。



◀成为一个教育慈善家是易定宏的梦想，也是他生活中最美好的事业。



▲拎包就可入住的河伯中学教师公寓。



◀易定宏等人现场发放助教金。

●让涓涓细流汇成爱的海洋

从大山里走出来，从教育中受益的易定宏，创办华图教育之初，就把企业的使命定位为：以教育推动社会进步。

易定宏说，“人生最美的意义就是你以自己的力量，给别人带来美好的前途，改变其一生的命运。这一点只有教育才能做到。坚持教育公益，成为一个教育慈善家是我的梦想，也是我此生最美好的事业。”

基于这个梦想，这些年，易定宏个人还先后在四川大学、广东财大、中南大学等设立奖学金，每年拿出数百万元资助贫困学生完成学业。易定宏带领的华图教育先后在湖南邵阳、四川汶川、芦山、大凉山、青海玉树等地，资助修建多所希望小学，帮助当地改善小学教学条件。2009年，华图教育捐助1000万元，与教育部联合设立“全国大学生创业基

金”，帮助青年学子创业，产生了广泛的社会影响，目前这个基金规模已达亿元。

在个人和企业做慈善的同时，易定宏倡导公司员工一起为教育慈善贡献力量。他常对员工说，个人的力量再大也是有限的，只有让涓涓细流汇聚成爱的海洋，才能发挥更大的作用，帮助更多的人。

除了影响自己的员工，易定宏还千方百计带动身边的企业家朋友一起投身到教育公益，希望通过自己的努力，激励身边人，激发全社会资助学习的积极性。